



## **В Следственном комитете Российской Федерации состоялось оперативное совещание в формате видео-конференц-связи**



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин провел очередное оперативное совещание посредством видео-конференц-связи с руководителями подразделений центрального аппарата ведомства, региональных следственных органов и образовательных учреждений СК России.

На совещании обсуждались вопросы, касающиеся работы в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу изменений в Конституцию Российской Федерации; причин возвращения прокурорами уголовных дел для дополнительного расследования или пересоставления обвинительного заключения, практики обжалования таких решений, а также возвращения судами уголовных дел на доработку; о мерах по профилактике коронавирусной инфекции.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В ходе обсуждения вопроса работы Следственного комитета в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу изменений в Конституцию Российской Федерации, Александр Бастрыкин отметил, что соблюдение конституционных прав граждан является одной из важнейших задач. Необходимо создать в период с 25 июня по 1 июля текущего года межведомственные следственно-оперативные группы для реагирования на все нарушения прав граждан. Особое внимание в указанный период следует обратить на обеспечение безопасности граждан в рамках компетенции СК, усилить дежурства сотрудников ведомства, наладить слаженное взаимодействие с избирательными комиссиями, органами прокуратуры, ФСБ России, МЧС России, Росгвардии и другими органами государственной власти и органами местного самоуправления. Руководителям территориальных следственных подразделений поручено обеспечить оперативное и четкое реагирование на возможные противоправные деяния, связанные с нарушением избирательных прав и порядка агитационной деятельности, на провокации на избирательных участках и несанкционированные протестные акции. В период с 29 июня по 2 июля 2020 года ежедневно руководители территориальных следственных органов должны докладывать в Главное следственное управление СК России о принятых мерах в целях недопущения нарушения избирательных прав граждан, результатах проведенных процессуальных проверок и расследования уголовных дел по таким фактам.

Глава ведомства также указал на необходимость реализации сотрудниками СК России своих избирательных прав в условиях сложной эпидемиологической обстановки должна проходить с соблюдением всех санитарных норм и правил. Нужно организовать работу таким образом, чтобы у каждого сотрудника была возможность реализовать свое право на голосование, в том числе у следователей и криминалистов в случае необходимости производства в этот день неотложных процессуальных действий.

Говоря о причинах возвращения уголовных дел для дополнительного расследования, пересоставления обвинительного заключения или доработки, глава ведомства проанализировал качество следствия территориальных следственных органов. Он отметил, что следователи Следственного комитета нацелены на полное, объективное и всестороннее установление всех обстоятельств каждого преступления в разумный срок. Удельный вес дел, возвращенных прокурорами следователям на доработку при утверждении обвинительного заключения, составляет менее 2%, а возвращенных судами – около 1%. Это небольшое количество от общего числа расследованных уголовных дел. При этом надо учитывать, что речь идет преимущественно о сложных преступлениях экономической, коррупционной направленности, а также о преступлениях в отношении несовершеннолетних. Тем не менее, отмечены отдельные территориальные следственные управления, где этот показатель выше среднего по России – это следственные подразделения по Республике Тыва и Северная Осетия - Алания, Чеченской Республике, Хабаровскому краю и Еврейской автономной области, Ленинградской, Новгородской, Новосибирской, Ярославской областям и ряду других субъектов. В связи с этим Председатель поручил руководителям подразделений обратить пристальное внимание на такие уголовные дела, проанализировать причины возврата



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

уголовных дел судами и прокурорами, и принять меры, направленные на улучшение качества следствия.

Особое внимание Александр Бастрыкин уделил вопросу защиты прав потерпевших в уголовном процессе, напомнив, что количество нарушений их прав – один из показателей работы следственных органов. Глава ведомства констатировал, что в редких случаях по уголовным делам следователи признавали пострадавших потерпевшими со значительным опозданием, и подобное бездействие влекло нарушение их прав. В связи с этим Председатель СК указал на необходимость незамедлительно наделять статусом потерпевших лиц, в случае установления факта причинения им вреда или ущерба. Он потребовал от руководителей следственных органов обеспечить объективность расследования, выполнение требований закона. Также он напомнил о принципе равноправия сторон в уголовном судопроизводстве и подчеркнул необходимость соблюдать как права обвиняемых, так и права потерпевших. Обсуждая вопросы соблюдения прав участников уголовного судопроизводства, глава ведомства сказал о важности работы с молодыми следователями. Он призвал руководителей следственных органов, куда в скором времени придут служить выпускники образовательных учреждений СК России, особенно внимательно подходить к воспитательному процессу молодых следователей.

«Грамотно организованная работа с молодыми специалистами позволит сформировать профессиональные и нравственные качества, создаст хороший фундамент в части обеспечения ими законности и качества предварительного следствия в будущем», - подчеркнул Александр Бастрыкин.

В ходе совещания Председатель СК России заслушал руководителей ряда следственных управлений с докладами о причинах имеющихся недостатков в работе и мерах по их исправлению и дал конкретные указания.

Обсуждая вопрос о мерах по профилактике коронавирусной инфекции, Александр Бастрыкин отметил, что слаженная и оперативная работа по предупреждению и выявлению случаев заболевания среди сотрудников СК России дала положительные результаты. Массовые скрининговые исследования на коронавирус в ведомстве позволили оперативно изолировать из коллективов заболевших, своевременно оказывать им медицинскую помощь, и не допустить массового распространения вируса. Председатель Следственного комитета потребовал от подчиненных в период приема обучающихся в образовательные организации Следственного комитета осуществлять мониторинг состояния здоровья абитуриентов, особенно детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В случае выявления у детей заболеваний необходимо организовать им лечение и после выздоровления повторно рассмотреть вопрос о приеме на учебу. Также Александр Бастрыкин потребовал от руководителей образовательных организаций во взаимодействии с руководителями территориальных следственных органов не оставлять без внимания выпускников академий на период их месячных каникул вплоть до поступления на службу в подразделения СК.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

По результатам проведенного совещания Председатель Следственного комитета дал необходимые указания.

Ссылка на видео: <https://youtu.be/4LPiNTq1IHs>

Официальный представитель СК России С. Петренко

## Изображения



23 Июня 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1476140>